

F. 807.

G. I. 405 (i.)

F. 807

73/1958.



NAGYKANIZSA M. VÁROS
ÁLLAMILAG SEGÉLYEZETT

IPAROS FIÚ- ÉS LEÁNY-
TANONCISKOLÁJÁNAK
ÉRTESÍTŐJE

AZ 1932—33. ISKOLAI ÉVRŐL.

XLVII. ÉVFOLYAM

KÖZLI:

BRAUNER LAJOS

IPARISK. MB. IGAZGATÓ



NAGYKANIZSA
GYARMATI-GY. KÖNYVNYOMDÁJA
8787

807.



NAGYKANIZSA M. VÁROS
ÁLLAMILAG SEGÉLYEZETT



IPAROS FIÚ- ÉS LEÁNY-
TANONCISKOLÁJÁNAK

ÉRTESÍTŐJE

AZ 1932—33. ISKOLAI ÉVRŐL.

XLVII. ÉVFOLYAM

KÖZLI:

BRAUNER LAJOS

IPARISK. MB. IGAZGATÓ



NAGYKANIZSA
GYARMATI GY. KÖNYVNYOMDÁJA
8787

POREDUS ANTAL.

A nagy társadalomban általánosan elterjedt nézet az, hogy vannak életpályák, amelyeken csak tövisek teremnek; amelyeken a küzdő sem dicsőséget, sem elismerést nem arat, de annál több gáncsot, lenézést és mellőzést. Ezekhez a pályákhoz számítják a tanítóit is. Valóban így van! A tanító munkaköre: a szív, a lélek nemesítése. Ifjú korától a deres főig, mint gondos kertész ott ápolja, gondozza csemetéit, lemetéli a vad hajtásokat, nemes galyat olt beléjük kora reggeltől késő estig. Nincsen munkájának külső látszata, kézzel fogható eredménye, anyagi haszna; pedig a világ ma csakis ilyenért lelkesedik. De talán még sincs így; a tanító becsületes munkájával egyet mégis elér: a hálát és szeretetet.

Ez a hála és szeretet, mely a romlatlan emberi szív legszebb virága, nyilvánult meg azon a szép és lélekemelő búcsúünnepélyen, melyet *Poredus Antal* ny. áll. elemi iskolai igazgató, nagykanizsai ipariskolai igazgatónak, aki 37 éven át az ipariskolai oktatást és a nemzeti szellemi nevelést buzgalommal és odaadással szolgálta, az iparoktatás teréről való végleges távozásakor a felügyelőbizottság, az Ipartestületi Előjáróság, kartársai, tanítványai és tisztelői a múlt 1931—32. iskolai év záróünnepélyén, június hó 19-én rendeztek.

Harminchét év — közel egy emberöltő. Harminchét évig igaz magyar hűséggel szolgálni a hazát az iparoktatás terén mint iparosiskolai tanító és igazgató — több egy emberöltőnél. Ha van valamely pályán működő egyén, úgy a tanító, mint a nemzet napszámosa bizonyára megérdemli, hogy megemlékezzenek róla akkor, midőn közel négy évtizedet töltött be oly munkában, melynél szebb ezen a világon nincsen.

A kartársi szeretetnek, tanítványi hálának ez a megnyilatkozása, színes ragyogással fényessé, boldoggá tette a búcsuzónak június hó 19-ik napját.

Ez, a búcsuzó életében s iparosiskolánk történetében emlékezetes nap, nemcsak az ünnepelt örömnapja, de egyuttal Nagykanizsa m. város kultúrájának is ünnepe volt, mert e város iparoktatásügyének históriája szoros kapcsolatban van a búcsuzó igazgató és a vezetése alatt álló iparosiskolai tanítótestület munkásságával. Nagykanizsa m.

város társadalma önmagát tisztelte meg, amikor iparosiskolája vezetőjének, Poredus Antal igazgatónak — aki a magyar iparoktatási művelődés göröngyös utain küzdve, verejtékezve, mindig jóakarattal, ideális lelkesedéssel segítette elő a mások boldogulását embertársai között — az elismerés koszoruját nyújtotta át iparosiskolai tanítóskodásának 37 éves fordulójára alkalmából.

Harminchét év! Mily nagy idő ez a parányi lét határain mozgó emberi életben, sőt maga egy egész emberkor, amely idő alatt generációk serdültek fel és váltak az ő tanítói, nevelői működésének áldásos hatása alatt az édes magyar haza hasznos polgáráivá. Az ünnepelt iparosiskolai igazgató, az isteni Gondviseléstől neki osztályrésztül jutott pályán, az ember-nevelés és tökéletesítés rögös és nehéz, de annál nemesebb pályáján sohasem elégedett meg csak a pusztá kötelességteljesítéssel, hanem e magasztos munkába belevitte lelkének és testének minden energiáját, nemes szívének egész melegét. Ezt cselekedte munkás élete egész folyamán, ezt, e hosszú 37 éven át, amelyből 4 esztendő mint iparosiskolai tanító s 33 esztendő mint iparosiskolai igazgató nagykanizsai működésére esik. Mint iparosiskolai tanító és igazgató kezdettől fogva azon volt, hogy a gondjaira bízott jövő iparos nemzedékbe nemcsak az istenfélelmet, a tudás vágyát oltsa be, nemcsak a jövő iparos generáció társadalmi nivóját emelje, hanem itt, a Zrínyiek városa földjén — melynek minden röge és fűszála a dicső Zrínyieknek a magyar hazához, a magyar fajhoz való igaz szeretetéről regél — a nemzet dicső multjából az önfeláldozásra kész hazaszeretetet is belecsepegtesse édes érzéssel szerető tanítványainak lelkébe. Közel négy évtizeden át becsületes lelkiismeretességgel tett eleget fenséges, szép és magasztos hivatásának: az iparostanítói pályának.

Boldog érzéssel tekinthetett vissza az ünnepelt a búcsu napján 37 esztendő, küzdelmes életére, mert ha nem is látott maga körül az iparos társadalom körében óriási tölgyeket, de bizonyára láthatott nemes gyümölcsöt termő bokrokat. Láthatta és tapasztalhatta azt, hogy szellemi és fizikai erejével, erkölcsi nemességével, lelkes idealizmusával és törhetetlen szorgalmával elvetett magvak oly talajba kerültek, melyben kihajtva és kifejlődve, a szeretet, tisztelet, hála, elismerés és ragaszkodás illatos virágai jutottak viszonzásul a magvetőnek, az igaz és szerető kartársnak, lelkes tanítónak és jószívű embernek.

*

Poredus Antal nyugalomba vonuló iparosiskolai igazgatónak ünnepélése 1932. év június hó 19-én folyt le a tanévzáró ünnepély keretében. A díszes közönség soraiban megjelentek az ünnepélyen dr. Krátky István Nagykanizsa m. város polgármesterének az élén a város vezetősége, az összes tanintézetek igazgatói, az ipartestületi elnökség, a felügyelőbizottság, a város tanítótestületeinek majdnem minden tagja, az iskola azon tanévi összes tanulói, számos volt tanítványa az ünnepeltnek, több tanügybarát és a városi polgárság soraiból is sokan.

A szép és magasztos ünnepélyt az Ipartestületi Dalárda nyitotta

meg, majd *Hoffmann* Henrik, az ipariskola felügyelőbizottságának elnöke meleg szavakban adózott a búcsuzó igazgató lelkes munkásságának, vázolván elévülhetetlen érdemeit az iparosifjuság nevelése, oktatása körül, amit egészen új, modern vágányokra terelt.

Dr. Krátky István polgármester a magyar jövő szempontjából az iparostanoncoktatás jelentőségét fejtette ki. Az iparostanoncoktatás — mondotta — amikor Poredus Antal igazgató kezdte pályáját, még igen nehéz, küzdelmes munka volt. Valóságos sziszifuszi munkát kellett végeznie. Munkája egy egészen új generációt adott az iparosságának. Isten és Haza szellemében nevelte az iparosifjuságot, becsületes, józan munkás életre. És ez a munka ma elérte azt, hogy a nagykanizsai ipariskolának országos neve van. Majd a maga és a város közönségének jókívánatai közepette felolvasta és átnyújtotta az ünnepelt igazgatónak a tanügyi kormány, a kir. iparoktatási főigazgató és a vármegyei kir. tanfelügyelő legteljesebb elismerő, dicsérő és köszönő okmányait.

Samu Lajos ipartestületi elnök a nagykanizsai ipartestületi előjáróság és az ipartestület nevében megható szavakban búcsuztatta a nyugalomba vonuló igazgatót.

Majd az iparosiskola vegyeskara adott elő egy alkalmi éneket.

Samu Lajos ipartestületi elnök ezután a Soproni Kereskedelmi és Iparkamara, valamint a helybeli m. kir. fémipari szakiskola igazgatóságának meleg, elismerő sorait olvasta fel, amelyek méltatják Poredus Antal igazgató munkásságát.

Brauner Lajos ny. áll. elemi iskolai igazgató, iparosisk. tanító a tanítótestület nevében vesz búcsut a távozó kartárstól, a mindenkor megértő és nemesszívű jó baráttól. Dr. *Domján* Gyula, a 77-es Szent László iparos cserkész-csapat parancsnoka, mint a csapat elnökétől búcsuzott. Végül Szalay János A) III. osztályu szabóiparostanuló az összes volt iparostanulók nevében intézett szívhöz szóló búcsuszavakat.

Poredus Antal ünnepelt igazgató könnyekig meghatva mondott köszönetet ezen szíves megemlékezésekért, melyek az ő Isten kegyelméből való munkásságának legszebb jutalmait képezik. Ha most fáj valami távozásakor, — mondotta — úgy az, hogy meg kell válnia az ő iparosifjaitól és azok mestereitől. Amikor búcsut vesz az ő előtte mindig kedves iskolájától, az a kérése, hogy Nagykanizsa m. város, mely a multban mindig az előrehaladás ragyogó szavait lobogtatta zászlaján, lobogtassa azt a jövőben is; ne engedje ezen, közel félszázados intézményét visszafejleszteni.

Az ünnepély a legnagyobb bensőség jegyében folyt le és méltó ünneplése volt annak a tanügyférfiúnak, akinek a nagykanizsai és zalai iparostanoncoktatásügy sokat, nagyon sokat köszönhet. Aki lelkét, egész egyéniségét vitte bele hivatásába és munkásságával a nagykanizsai iparosiskolát az ország egyik első iskolájává fejlesztette.

Nagykanizsa m. város közönségének meleg szeretete legyen a legszebb jutalma 37 esztendei munkásságáért.

II.

Igazgatói jelentés az 1932—33. iskolai évről.

Nagykanizsa m. városnak 1886. évben szervezett fiú iparosiskolája a jelen tanévvel fennállásának 47-ik, az 1913. évben felállított leány iparosiskolája pedig 20-ik tanévét töltötte be.

Csonka-Magyarország ezen nagy és szép multu végvárosának, Nagykanizsának iparosiskolai intézménye, amely kerek négy évtizeden át a város központi (I. körzet) áll. elemi és áll. polgári fiú- és leányiskola tantermeiben volt elhelyezve, a polgári fiú- és leányiskola osztályainak évről-évre történt párhuzamosítása folytán azonban az iparosiskola az áll. elemi népiskola megmaradt csekély számú tantermeiben már sehogysem fért el, miért is az iskolafentartó városi hatóság intézkedéséből az 1926—27. tanévtől kezdődőleg a Rozgonyi-uccai új áll. elemi népiskola (II. körzet) és az ahhoz csatolt régi gimnáziumi épület tantermeiben kapott új otthont. Az új helyiség, ha nem is felelt meg teljes mértékben a tanoncoktatás megkívánt céljainak, de legalább rendelkezésünkre állott egy önálló és teljesen új berendezéssel felszerelt rajzterem, egy elég tágas igazgatói iroda, egy tanítótestületi szoba és egy önálló iparosiskolai szolgálta, aki az új otthonban lakott, teljesen rendelkezésünkre állott és felszerelésünk felett örködött.

Lázasan indult meg a munka az új otthon helyiségeiben. A tanítótestület minden egyes tagja, áthatva azon tudattól, hogy az új helyiség megfelelőbb és alkalmasabb a réginél, csendesebb helyen is van, fokozottabb tevékenységgel iparkodott úgy hazafias, mint iskolai kötelességeinek eleget tenni.

A végzet útjai azonban kiszámíthatatlanok! Nagykanizsa m. város művelt közönségének évtizedes közóhaja valósult meg akkor, amikor leányoktatásának ügye az 1931—32. tanévben olyan stádiumba jutott, hogy — egyelőre egyesületi alapon — megszervezte a leányliceumot s annak I. és II. osztályát a kegyesrendi róm. kat. reálgimnáziumhoz tartozó, de egy különálló épületbe helyezte el. A város ezen új iskolájának a felállítását, a nőnevelés jövőjére nézve, tagadhatatlan, hogy nagy horderejű intézmény s csak helyeselni tudjuk Nagykanizsa fenkölt gondolkozású, minden szépért és üdvösért lelkesülő polgármesterének

azon cselekedetét, hogy jelenlegi türehtetlen állapotaink között ezen új intézmény létesítésével a magyar kultúrát hazánk e véghelyén szívvel, lélekkel ébren tartja. Hiszen ma már minden vonalon a vélemény egyaránt az, hogy kulturfőlényünket, ezt az egyetlen erőttöbbletet, amely rabló szomszédaink fölött megmaradt, mindenáron erősíteni, fejleszteni kell. Mert ezen a meggyötört, megkínzott ezeréves földön, Csonka-Magyarországon csakis az iskolák, legyenek azok bármily fokuak és irányuak, tantermeiben élhet a magyar nemzet jövődjé, a magyar nemzet jó- és balsorsának a kezdete; csakis az iskolák lehetnek a fundamentumai a mindnyájunk szívében, lelkében élő ama nagy épületnek, amelynek neve: Nagy-Magyarország!

A „Nagykanizsai Egyesületi Leányliceum“ a f. tanévben fokozatos továbbfejlesztéssel 2 osztállyal (V., VI. osztály) bővült s tekintettel arra, hogy előbbi helyén helyiséghiányában már nem fért el, sajnos, a fiúiparosiskola rovására a Rozgonyi uccai (II. körzet) áll. elemi népiskolához csatolt régi gimnáziumi épületben nyert elhelyezést, ahol is a leányliceum számára 4 tanterem, 1 rajzterem, 1 tanári szoba és 1 szertár-helyiség lett részben az iparos fiúiskola butorzatával lefoglalva. Az iparos fiúiskola pedig, amely hat tanéven át itt teljesített missiót: visszakerült előbbi helyére, a Zrinyi Miklós uccai m. kir. állami „Gróf Zrinyi Miklós polgári fiúiskola“ földszinti tantermeibe. Nem keressük, nem kutatjuk az okát, hogy miért kellett éppen egy közel fél évszázados kultúrintézményt kitelepíteni eddigi helyéről, amely, ha nem is teljes mértékben, de a mostaninál mégis megfelelőbb volt a tanoncoktatás céljaira. Az iparosnevelés is bir az ország művelődésére, gazdagodására nézve oly fontossággal, mint a nőnevelés. Hiszen az újabb időben — Istennek hála — a magyar ipar, a magyar kéz ereje is nemesebb munkát végez; ma, amikor a magyar nagyipar kezd kifejlődni, legkevésbé sem szabad felednünk azt, hogy ennek az iparnak a lehetőségét és alapját csakis a kisipar teremtette meg. Azt mondják, azt beszélnek, hogy: a gép tönkreteszti majd az ipari alkotás egyéni erejét. Soha! Lelket, művészetet, önálló szellemet csak a kisipar adhat a munkának. Ezt a kisipart és annak intézményeit minden áron fentartani, fejleszteni, erősíteni kell; mert ezzel nemcsak a dolgozók és alkotók tizezeit, akik nagy értékei a nemzetnek, de egyuttal önmagunkat is megbecsüljük.

Az iparos fiúiskola jelenlegi elhelyezése ellen már eddig is sok panasz merült fel. Az átengedett polg. fiúiskolai tantermekben az egyes osztályok elhelyezése csak a legszűkebb keretek között lehetséges. Az iparosiskolai rajzosztályok a rajzolásra alkalmatlan szűk padokkal berendezett tantermekben vannak elhelyezve. A fizikai, vegytani és technologiai szertár helyszűke miatt még mindig a Rozgonyi-utcai II. körz. áll. elemi népiskola főépületének emeleti részén van, pedig az iparos fiútanoncok odavezetése a szükséges kísérletek bemutatása céljából idővesztéssel történik és így a tanítás eredményére is bizony nagy befolyással van. A szokásos és megkívánt tanévvégi rajz- és munkakiállítás a mostani helyen sehogy sem tartható meg; mert lehetetlen a rajzok és ipari munkák olyan elhelyezése, hogy azok a láto-

gató közönség részére hozzáférhetőek legyenek, de ugyanakkor az áll. polg. fiuiskolában, valamint a fiuiparosiskolában folyó tanítás ezzel ne zavartassék. Még az iskola folyosói sem használhatók fel erre a célra, mert azok meg teljesen sötétek. Más alkalmasabb tanterem vagy helyiség, sajnos, nem áll rendelkezésünkre. Tekintettel arra, hogy az iparos leánytanonciskola — a II. körz. áll. elemi iskola igazgatójának jóvoltából — megmaradhatott előbbi helyén 2 tanteremben, az iparos fiu- és leányiskolának ezen kettéválasztása miatt, mivel a fiu- és leánytanonciskola egymástól távol van, az iskola tanulmányi állapotának az ellenőrzése nemcsak hogy nehezebb lett, hanem káros befolyással van az előmenetel eredményére nézve is. Mindezen nehézségek és tarthatatlan állapotok arra készítették a felügyelőbizottságot, hogy 1933. év április hó 25-én tartott ülése határozatából azon kérelemmel fordult az iskolafenntartó város hatóságához, hogy olyan helyiséget bocsásson az iparosiskola rendelkezésére, melyben a jövő kisiparosának a kor színvonalán álló kiképzése és eredményes oktatása minden nehézség nélkül keresztül vihető legyen. Ugyancsak ily kérelemmel fordult a városhoz a helybeli Ipartestületi Előljáróság is.

Erős a hitünk és reményünk, hogy dr. *Krátky István* polgármester úr, aki mindenkor nemes lelkesedéssel és ügyszeretettel karolja fel városának kulturintézményeit, aki a „Nagykanizsa iskolaváros“ gondolatnak itt a határszélen mindig előre néző, leglelkesebb gondozója, istápolója: a helyi iparostársadalom és felügyelőbizottság fenti kérelmének eleget fog tenni s az iparosiskola jelenlegi tarthatatlan helyzetét, amely alig felel meg egy megyei város kulturnívójához, rövidesen megszünteti és annak kedvezőbb elhelyezését a megvalósulás stádiumába juttatja.

Iskolánk felügyelőbizottsága még a múlt tanév július hó 1-én tartott értekezletében foglalkozott a fiuiparosiskola áthelyezési ügyével. Miután az áll. polg. fiuiskola földszintjén rendelkezésünkre lett bocsátva 5 tanterem, 2 rajzterem és egy ujonnan épített igazgatói irodahelyiség; az iparos fiutanonciskola elhelyezését, tekintve azt, hogy osztályai egy épületben maradtak, a felügy. bizottság elég szerencsés megoldásnak látta kezdetben, de nem ismerhette, nem számított a tanév folyama alatt fellépett nehézségekre, amelyek lépten-nyomon megakasztották a fiutanoncok rendszeres nevelését, oktatását. Ugyancsak ez ülésében foglalkozott a bizottság a nyugdíjban levő *Brauner Lajos* áll. elemi iskolai igazgató és *Tibolt Boldizsár* ny. áll. elemi iskolai tanítóknak az iparosiskolánál az 1932—33. tanévben való további alkalmaztatása ügyével is. A felügy. bizottság kérelmére a V. K. Miniszter úr 1932. aug. hó 8-án kelt 49.787/1932. sz. rendeletével nevezetteknek a további alkalmazását megengedte. A *Poredus Antal* iparosisk. igazgató távozásával megüresedett igazgatói tisztség betöltése ügyében pedig akként intézkedett a bizottság, hogy mivel a tanítótestület három éves ciklusa csak az 1932—33. tanév végén telik le, hogy ne kelljen kétizben igazgató-választást tartania, ezen átmeneti időre egyhangulag *Brauner Lajos* ny. áll. elemi iskolai igazgató, iparosisk. óraadó tanítót kérte fel, illetve bizta meg az igazgatói teendőik elvégzésére. *Brauner*

Lajos iparosisk. óraadó tanító a bizottság egyetemes kivánságának eleget téve, a megbízatást elfogadta. A felügy. bizottságnak ezen intézkedését az iskola fenntartó hatóság is teljes egészében akceptálta s a V. K. Miniszter úr 1933. év febr. hó 24-én kelt 26.515/1933. V/a. 2. ü. o. sz. rendeletével kivételesen megengedte, hogy nevezett ny. áll. elemi isk. igazgató az iparostanonciskola ideiglenes igazgatói tisztét a folyó tanév végéig elláthassa.

Az iparos fiútanonciskolának új helyére való átköltözködése, ha simán is folyt le, de sokáig tartott; ez okból a beiratások szept. hó 5—10-ig tartottak, a rendes előadások pedig szept. hó 12-én vették kezdetüket.

Az iparos fiú- és leánytanonciskola első féléve.

A f. tanév első felében beiratkozott a tíz hónapos tanfolyamba 243 fiú- és 98 leánytanonc, az öt hónapos téli tanfolyamba pedig 36, összesen 377 tanonc. A múlt tanév hasonló időpontjában pedig volt 365 fiú- és 115 leánytanonc, vagyis 480 iparostanuló. Így a létszám a fiúknál 86-tal, a leányoknál pedig 17-tel, összesen 103-mal kevesebb. Az első félévben beiratkozott fiú iparostanulóknál (279 tanonc) 34 iparág és 5 kereskedés van képviselve. A fiútanoncoknál a cipészek 53, a szabók 36, a borbély és fodrászok 27, a sütők 22, a szobafestők 17, a kőművesek 14, a hentes-mészárosok 14, az asztalosok 11, a csizmadíák pedig 10 létszámot mutatnak. A többi iparágakban a létszám 1—8 között változott. A kereskedések közül képviselve volt a cipő-, droguista-, füszer-, rövidárú- és rőföskereskedés 1—5 létszámmal. Úgy az ipar, mint a kereskedés Nagykanizsán, fájdalom, nagyon is leépült. A beiratkozott leánytanoncoknál (98 tanonc) 7 iparág volt képviselve, itt legnagyobb a női szabó iparág, amely 76 tanoncot, a fehérvarrónő és hölgyfodrász 6—6, a női kalapkészítő 5, a cipőtűző iparág 3 tanoncot mutatott; a többi két iparágnál (fényképész, hentes-mészáros) 1—1 volt a tanoncok száma. Feltűnő, hogy a f. tanévben a női szabó iparág igen nagy kontingenst mutat (77.5%). Ennek okát abban találhatjuk, hogy a mai nehéz helyzetben számos szülő iparkodik leánygyermekét olyan hasznosítható, gyakorlati értékű munkakészségre nevelni és iskoláztatni, amely kielégíti, megnyugtatja leánygyermeké nőies érzületét és egyúttal a család szolgálatába is állíthatja őt. Az ilyen leányok, ha nem is helyezkedhetnek el műhelyekben, de otthon dolgozva, egy kis élelmességgel, még szép keresethez is juthatnak.

Az iskola helyiségei, osztályok száma. A nagykanizsai iparos fiú- és leánytanonciskolának nincsen külön épülete. Az önálló tanonciskola még mindig csak a távoli jövő zenéje! A fiútanoncok az áll. polg. fiúiskola, a leánytanoncok pedig a Rozgonyi uccai II. körz. áll. elemi népiskola tantermeiben vannak elhelyezve.

A közismereti osztályok száma a fiúknál 11, a rajzosztályoké 9.

A közismereti osztályok száma a leányoknál 4, a rajzosztályoké 3.

A fiúknál az osztályok száma a múlt tanévhez képest 2-vel, a leányoknál pedig 1-gyel, összesen 3-mal kevesebb. Ezt az esést részint

a tanoncok kevesebb létszáma, részint pedig a város nehéz pénzügyi viszonyai okozták.

A fiútanoncok 11 közismereti osztálya ekkép oszlik meg:

I. osztály van	3
II. „ „	3
III. „ „	2
IV. „ „	2
Rajzpótló osztály van ...	1
Ált. rajzosztály van ...	4
Szakrajzosztály van	5 (bőr, építő, fém, szabó, vegyes.)

A leánytanoncoknál:

I. osztály van	1
II. „ „	1
III. „ „	1
IV. „ „	1
Ált. rajzosztály van ...	1
Szakrajzosztály van	2 (II. 1. és III—IV. 1.)

Az iparostanulók száma, kimaradás, felszabadulás. A beiratkozott fiútanoncok száma az első félév végén 279. Az első félévben felszabadult 32 tanuló, szerződését felbontotta és kimaradt 1, egyéb okokból maradt ki 6, meghalt 1, a létszám 239.

A leánytanoncoknál beiratkozott az első félév végéig 98. Az első félévben felszabadult 7, kimaradt 4, a létszám 87.

Óramulasztások. Az első félévben a fiútanoncok 2706 órát mulasztottak, ebből igazolatlan 954 óra, 35·2%; a leánytanoncok 1290 órát mulasztottak, ebből igazolatlan 300 óra, 23·2%. Igazolatlan mulasztások miatt a Rendőri Büntető Biróságához az első félévben feljelentett egy izben 3 tanonc, két izben 1 tanonc; az iskolalátogatás elég rendes volt a tanoncok körében. A tanítótestület figyelembe véve a mai nehéz megélhetési viszonyokat, mindenkor méltányos belátással iparkodott sürgős munkák, vagy a mester betegsége esetén a tanonc mulasztásait igazoltnak venni.

Fölmentések. Az elméleti tárgyak tanulása alól az első félévben a fiútanoncoknál 14 tanulót mentettünk fel, a januári létszám 46%-át, ennyi volt a közép- vagy másféle iskola négy osztályát végzett tanulók száma. Egy tanuló betegség, 3 pedig teljeskorúsága miatt lett az elméleti tárgyak tanulása alól felmentve. Rajztanulás alól 35 tanuló mentetett fel, ezekből rekrutálódott a rajzpótlóosztály.

A leánytanoncoknál az első félévben 2 III. oszt. tanuló lett felmentve az elméleti tárgyak tanulása alól, még pedig teljeskorúságuk miatt.

Ingyen tankönyvet a f. tanév első felében 60 fiú- és 16 leánytanonc kapott.

Az iskola szakiránya. Ami iparostanonciskolánk szakirányát illeti, erről most már a legkevésbé sem beszélhetünk; a város egykori

hires és messze földön ismert cipész- és csizmadiá iparága — fájdalom — ha nem is minőség, de mennyiség tekintetében nem áll már azon a magaslaton, mint a világegést megelőző 90-es és 900-as években. Mig akkor 82, 86, 90, 100, 102 cipésztanonc és 57, 59, 61, 63 csizmadiatanonc is volt egy-egy tanévben, úgy most, a világháborút követő 15-ik esztendőben csak 53 cipész-, 2 cipőfelsőrészkesztő- és 10 csizmadiatanonc jár az iparosiskolába. Ez a 65 bőriparos az osztályok beosztása szerint keveredve van: rövidáru kereskedő, hentes-mészáros, fűszerkereskedő, szabó, szücs, borbély, kötőszövő, látszerész, asztalos tanoncokkal. Ugyanez áll a ruházati iparághoz (szabó, szücs), nemkülönben az élelmiszeriparághoz (sütő, hentes-mészáros, pincér, fűszerkereskedő) tartozó tanoncoknál is. A bőriparostanoncok legnagyobb kontingense az 1924—25. iskolai évben volt, akkor a tanévvégi 688 tanoncból 146 (21·2%) cipész- és 30 (4·3%) csizmadiatanonc volt; attól fogva fokozatos sülyedés és mindinkább kevertebb osztályok állanak elő. Az iskola szakirányúsága tehát ugyszólván teljesen elveszett.

A f. tanév első félévében a róm. kat. vallású fiu- és leánytanoncaink elvégezték a karácsonyi szent gyónást és áldozást, megünnepezték okt. 6-án az aradi vértanúk s miniszteri rendelet alapján okt. 15-én az elhunyt nagy államférfiu, Klebelsberg Kunó gróf volt kultuszminiszter emlékét. Az iparokt. kir. főigazgató úr a tanítótestületi könyvtár számára megküldte mint a szerző ajándékát Vig Albert nyug. főigazgatónak „A magyar iparoktatás története“ c. könyvét. Ajándékba kapta az iparosiskola a kir. főigazgató ur utján 5 példányban betűminta- és 5 példányban „Utmutatás a rajzok kiviteléhez“ c. lapokat. Ugyancsak ajándék címén került az iskola tulajdonába a tanügyi kormánytól Schnidler-Havas: Vezérfonal az épületlakatos ipari szakrajz tanításához és vitéz László A. Vezérfonal a géplakatos és kovács ipari szakrajz tanításához c. mű. Nováczy Lajos helybeli csizmadiamester ur egy pár új bakancs lábbelit adományozott egy szegény, arra rászoruló iparostanuló számára. Az iskola jóváhagyott 1932—33. tanévi költségvetéséből beszereztetett 34 drb. fejésvonalzó, 40 drb. háromszög, 36 drb. I. osztályu, 26 drb. II. osztályu és 11 drb. III. osztályu Littván-féle Olvasó- és Tankönyv. Egy nemesen gondolkodó iparbarát, dr. Szundy Károly ur 10 P-s adományából pedig beszereztetett még 2 drb. III. osztályu Littván-féle tankönyv. A szives adományokért ez uton fejezem ki tanítótestületünk hálás köszönetét.

Az 1932—33. tanév első felében az iparos fiú- és leánytanonciskola közismereti és rajzosztályait az iparbiztos, a felügyelőbizottság tagjai, valamint a mb. igazgató többször meglátogatták. E látogatások eredményeképpen történtek intézkedések a tan- és rajztermek esti világitásának javítása, a tankönyvek és tanszerek beszerzése ügyében.

Az Izr. Hitközség Előljárósága részéről meglátogatta az iparosiskola izr. vallású tanulóinak hittani osztályait 3 kiküldött tag s intézkedett a szükséges hittani és imakönyvek beszerzéséről.

A tanítás és nevelés menetében tankönyvül a Littván-féle Olvasó- és Tankönyv szolgál. Felhasználták azonban az osztályok a város

részéről adományozott „Vasárnapi Könyv“ c. heti folyóiratot, több szakkönyvet, Kőlcsey F., Vörösmarty M. hazafias versét, azonkívül többféle utalás történt az alkotmánytani, földrajzi, történelmi és közgazdasági olvasmányoknál az iparostanuló szociális helyzetére és kötelességére.

Az osztályfőnökök bemutattak fizikai és vegytani kísérleteket, általában a tanítótestület tagjai minden lehető felhasználtak arra, hogy a tanoncokban a tudás vágyát felébresszék és ébren tartsák.

A felügyelőbizottság a tanév első felében 2, a tanítótestület 3 ülést tartott, az üléseken az iparosiskola anyagi és tanulmányi ügyei voltak tárgyalva.

A tanítótestület működése. Az iparostanonciskola tanítótestületétől a f. tanév első felében nyugdíjaztatásuk folytán Poredus Antal volt iparisk. igazgató és Acs József óraadó tanerő váltak el, akiknek eltávolítása az iskola munkájában pótolhatatlan veszteség. E helyen mond búcsút úgy a felügyelőbizottság, mint a tanítótestület Acs József kártársnak, aki 24 évi odaadó munkásságával a tanoncnevelés terén előjáróinak mindenkor a legjobb elismerését vívta ki.

Nagykanizsa m. város iparos fiú- és leánytanonciskolájában a f. tanévben 23 tanító működött óraadói minőségben. Alkalmaztatásuk szerint így oszlanak meg:

a)	elemi iskolában van alkalmazva	10	tanerő
b)	polgári	"	"	"	1	"
c)	elemi, polg. és középiskolákban van alkalmazva	3	"
d)	nem tanított más iskolában	9	"

Képesítés szerint a következő adatokat kapjuk:

a)	elemi iskolai képesítéstű	1	tanerő
b)	"	"	"	és tanf. végzett	13	"
c)	polgári	"	"	"	1	"
d)	egyéb képesítéstű	8	"

A tárgyak szerint:

Csak közismereti tárgyat tanított	10	tanerő
Csak rajzot	7	"
Közismereti tárgyat és rajzot	1	"
Csak hittant	4	"
Csak igazgatói teendőket végzett	1	"

Órabeosztásuk a következő:

Heti 1 órát tanított	2	tanerő
" 2 "	"	"	"	1	"
" 3 "	"	"	"	4	"
" 4 "	"	"	"	2	"
" 5 "	"	"	"	7	"
" 6 "	"	"	"	1	"
" 8 "	"	"	"	3	"
Tíznel több órát tanított	3	"

Az iparos fiú- és leánytanonciskola statisztikája. A f. tanév első félév végéig beiratkozott fiútanoncok közül *felekezet szerint*: róm. kat. 248 (88·8%), ág. hitv. evang. 6 (2·1%), reform. 7 (2·5%), izraelita 18 (6·4%).
A leányoknál: róm. kat. 86 (87·7%), izraelita 12 (12·2%).

Anyanyelv szerint: az összes beiratkozott fiú- és leánytanoncok magyar anyanyelvűek.

A tanoncok életkora. A fiútanoncok életkora 12—29 év között váltakozik.

12 éves fiútanonc volt ... 7, a létszám 2·5 százaléká			
13—14 „ „ „	48,	„	13·6 „
15—17 „ „ „	141,	„	50·7 „
18—20 „ „ „	65,	„	23·3 „
Ennél idősebb „ „	18,	„	6·4 „

A leánytanoncok életkora 12—37 év között váltakozik:

12 éves leánytanonc volt 7, a létszám 7·1 százaléká			
13—14 „ „ „	22,	„	22·4 „
15—17 „ „ „	53,	„	54 „
18—20 „ „ „	12,	„	12·2 „
Ennél idősebb „ „	4,	„	4 „

Iskolai előképzettség tekintetében is nagyon változatos képet tüntetnek fel a tanév első félévében beiratkozott fiú- és leánytanoncok.

Az iparos fiútanoncoknál:

2 elemi osztályt végzett 2 iparostanuló		
3 „ „ „	3	„
4 „ „ „	31	„
5 „ „ „	32	„
6 „ „ „	119	„
1 polg. „ „	8	„
2 „ „ „	7	„
3 „ „ „	6	„
4 „ „ „	51	„
1 gimn. „ „	1	„
2 „ „ „	3	„
3 „ „ „	2	„
4 „ „ „	7	„
Keresk. tanoncisk. 1 oszt. végzett 1 iparostanuló		
„ „ 2 „ „	1	„
„ „ 3 „ „	1	„
Kereskedelmi érettségit tett 4		„

Örvendetes jelenség az, hogy évről-évre nagyobb számot mutatnak azok a fiútanoncok, akik az elemi iskola 6-ik, vagy a polgári és középiskola 4-ik osztályának elvégzésével lépnek az ipari pályára (42·4%, 18·3%, 2·5%). A magasabb szellemi tudás az ipar fejlődésére is jótékonyan hat.

A leánytanoncoknál:

4 elemi osztályt végzett	3 iparostanuló
5 „ „ „	11 „
6 „ „ „	35 „
1 polg. „ „	2 „
2 „ „ „	5 „
3 „ „ „	4 „
4 „ „ „	33 „
Keresk. szaktanf. „	4 „
„ érettségít tett	1 „

A leánytanoncoknál is az elemi nép- és polg. iskola legfelsőbb osztályát végezték legtöbbször (35·7%, 33·6%).

Az első félév tanulásbeli előmenetele. Az első félév végén 216 fiu- és 82 leánytanonc, összesen 298 iparostanuló járt az iskolába.

A fiu iparostanulók tanulásbeli előmenetele:

Jeles előmenetelű volt	19, a létszám 9·2 százaléka
Jó „ „ „ „ „	78, a „ 36·1 „
Elégséges előmenetelű volt	63, a „ 29·1 „
Rajzból elégtelen előmenetelű volt	8, a „ 3·7 „
Elméleti tárgyból elégt. előm. volt	44, a „ 20·3 „
Mindkettőből elégtelen „ „	9, a „ 4·1 „
Ismétlő fiutanoncok száma	14, a „ 6·4 „
Megbukott a fiutanoncok közül ...	48, a „ 22·2 „

Nagykanizsán született a fiutanoncok közül 123, Magyarország egyéb helyein 91; ez a két adat a fiutanonclétszámnak 99%-át adja.

A tanulásbeli előmenetel a leánytanoncoknál:

Jeles előmenetelű volt	15, a létszám 18·2 százaléka
Jó „ „ „ „ „	22, a „ 26·8 „
Elégséges előmenetelű volt	21, a „ 25·6 „
Rajzból elégtelen előmenetelű volt	5, a „ 6 „
Elméleti tárgyból elégtelen előm. volt	16, a „ 19·5 „
Mindkettőből „ „ „	4, a „ 4·8 „
Ismétlő leánytanoncok száma	5, a „ 6 „
Megbukott a leánytanoncok közül	17, a „ 20·7 „

Nagykanizsán született a leánytanoncok közül 57, Magyarország egyéb helyein 22, ez a két adat 96%-át adja a leánytanonclétszámnak.

A tanoncok fegyelmi állapota. A fegyelmi állapot dolgában sem a fiu-, sem a leánytanoncoknál a tanév első félévében nem merült fel komolyabb, nagyobb panasz. Előfordultak ugyan kisebb csinytevések, amelyek inkább a tanonc gyermekes hajlamaira, komolytalanságára engedtek következtetni, mintsem a rossz akaratra. Igazán ritkán fordult elő, hogy egyik vagy másik tanoncot durva magaviselete vagy pökhendisége miatt a megérdemelt büntetésben kellett részesíteni.

Az iparos fiú- és leánytanonciskola második féléve.

Az 1932—33. tanév végén az iparos fiútanoncok száma 214, a leánytanoncoké 71 volt. A második félévben részint felszabadulás, részint kimaradás folytán elmaradt 43 fiú- és 18 leánytanonc. A tanévvégi létszámból a Szerv. 20. és 23. §-a alapján iskolalátogatás alól fel volt mentve a második félévben 14 fiú és 3 leány iparostanuló.

A fiútanoncok a második félévben 1758 órát, a leánytanoncok pedig 1309 órát mulasztottak; ebből igazolatlan mulasztás a fiuknál 333 óra, a leányoknál 59 óra.

A mulasztásokért kirótt pénzbüntetések így oszlottak meg az egész tanév folyamán:

Egy izben büntettek meg a fiuknál	4,	a leányoknál	—	mestert.
Két „ „ „ „	1,	„	—	„
Három „ „ „ „	1,	„	—	„

A tanítótestület tagjainak óramulasztása az egész tanévben így oszlott meg:

Egy órát sem mulasztott	8	tanerő.
1—10 órát mulasztott	10	„
Ennél többet „	1	„

A tanonciskola róm. kat. vallású tanulói a második félévben elvégezték a husvétii szentgyónást és áldozást; az egész tanév folyamán minden vasár- és ünnepnapon részt vettek az osztályfőnökök kísérete mellett a 9 órai szentmisén.

Az iparosiskolai énekkar, amely a múltban oly szép sikert ért el, a f. tanévben, sajnos, a nehéz gazdasági viszonyokra való tekintettel, további működése egyelőre szünetelt.

A bőripari szakrajzosztály számára a tanév második felében beszereztetett 10 drb. (45×30×8 cm. méretű) és 10 drb. (45×30×5 cm. méretű) szabódeszka, valamint 20 drb. tisztázókés.

Az iskola fizikai szertára részére Brauner Lajos mb. igazgató egy drb. Zsebműszert (6 v/15 amp.) adományozott.

Az iskola könyvtára a következő művekkel gyarapodott: Apponyi és Társai. Igazságot Magyarországnak. Asztalos. — Pethő: A magyar nemzet története. Hivatalos Közlöny 1932. évf. Magyar Iparosnevelés 1932. évf. Vasárnapi Könyv 1932. évf. Muskálli 1932. évf. Klemp G.: Bőripar. Az 1932. évi VIII. t.-c. Dr. Lippay I.: Az ipartestületekről. A tanítótestületi könyvtár állománya 159 kötet, az ifjusági 1750 kötet.

A második félévben a tanoncifjuság megünnepelte márc. 15-ét, nemkülönben Apponyi Albert gróf, a nemzet nagy halottjának és Báthory István lengyel király és erdélyi fejedelem születése négyszázéves évfordulójának emlékezetét. Május 28-án a hősi halottak emlékét ünnepeltük.

F. év március hó 5-én tartottunk mesteri értekezletet, amikor is Ortutay Gyula iparosisk. óraadó tanító „Az iskola és műhely együtt-

működésének fontossága" címen igen érdekes felolvasást tartott. Az értekezleten a mesternők és mesterek nagy számban vettek részt.

A téli tanfolyam záróvizsgái március hó 27. és 28-án tartattak meg, amelyen *Littván* Sándor iparokt. igazgató, szakfelügyelő, az Ipart. Előljáróság és a felügyelőbizottság több tagja jelent meg.

Az iparostanulók segélyezésére a Nagykanizsai Bankegyesület és Délzalai Takarékpénztár R.-T. 25 P-t, a Néptakarékpénztár R.-T. pedig 20 P-t adományozott. A nagylelkű adományokért ez uton mondunk hálás köszönetet. Az adománypénzek szegénysorsu iparostanulók tan-könyveinek beszerzésére lettek fordítva.

A felügyelőbizottság és a tanítótestület a tanév folyama alatt 6—6 konferenciát tartott, amelyeken az iparosiskola személyi és dologi, nemkülönben tanítási, nevelési, szervezési stb. ügyek tárgyalattak.

A mb. igazgató 70 esetben látogatta meg a tanév folyamán az iparosiskola közismereti, ált. rajz- és szakrajz osztályait. Március hó 27. és 28-án pedig *Littván* Sándor iparokt. igazgató, szakfelügyelő szerencséltette iskolánkat látogatásával. E két napon a szakfelügyelő ur a fiu- és leánytanoncok rajz- és írásbeli munkáit nézte át, jelen volt a téli tanfolyam osztályainak záróvizsgálatain s egyben meglátogatta az aznap jelen volt iparos fiu- és leányosztályokat is. Iskolalátogatásai kapcsán szakfelügyelő ur az iparostanonciskola igazgatóságához f. év április hó 4-én kelt 417/1933. sz. leiratában a mb. igazgatónak s a tanítótestület minden egyes tagjának a tanoncnevelés és tanítás körül kifejtett buzgó és lelkiismeretes köteleességteljesítésért elismerését nyilvánította.

A tanítótestületből 20 tag az Iparostanonciskolai Tanítók és Tanárok Orsz. Egyesületének rendes tagja.

Iparostanonciskolai cserkészcsapat. Évi munkáját ujoncfelvétellel és belső kiképzési munkával kezdte. Karácsonyig folyt a csendes munka, tanulás. Karácsony napján az otthonban belsőséges csapatünnepély, Karácsony másnapján pedig a Polgári Egyletben tartott táncmulatság zárta le az évi munkát. Az új esztendő jelentős változást hozott a csapat életébe, amennyiben a csapat szervezőtestülete az eddigi Keresztény Munkásifjak Egyesülete helyett maga az iparostanonciskola lett, a csapat keretében megalakult a 77. Szent László öregcserkészcsapat, melyet *Horváth* József, a csapat alapítója és volt parancsnoka, továbbá Lukács József hitoktató és Vecsera Antal tüzoltótiszt, próbaidős cserkész-tisztek vezetnek. A csapat tavaszi és nyári munkája a Világjamboreera való készülésből állt, melyen a csapat tagjai főleg, mint tüzoltók és mentők vesznek részt. Az iparostanonciskolai cserkészcsapat lelkes és odaadó vezetője dr. *Domján* Gyula ügyvéd, cserkészparancsnok.

Évzáró vizsgák. A f. tanévi záróvizsgálatok a V. K. Miniszter új 28.580/1933. V/a. 1. számú rendelete alapján június hó 20—23-ig voltak megtartva. A záróünnepély pedig június hó 25-én délután 3 órakor az Ipartestület új székházának nagytermében, az Értesítők kiosztásával folyt le. Úgy a vizsgákon, mint a záróünnepélyen a felügy. bizottság, az Ipartestületi Előljáróság és a Kereskedők Egyesületének tagjai szép számban jelentek meg.

Az iparos fiu- és leánytanoncok szokásos tanévvégi rajz- és munkakiállítása helyiség hiányában nem volt megtartható; a jutalmazások is, tekintettel a nehéz gazdasági helyzetre, elmaradtak. Reméljük azonban, hogy a sivár jelent a szebb és jobb jövő váltja fel!

Az iparostanulók évvégi előmenetele. A nagykanizsai áll. segély. iparos fiu- és leánytanonciskolába az 1932/33. tanév végéig 301 fiu- (egész évi tanfolyam 265, téli tanfolyam 36) és 103 leány, összesen 404 iparostanuló iratkozott be.

A tanévvégi 214 fiutanonc közül nem volt osztályozható 14 fiutanonc, 6·5%.

Jeles előmenetelű volt	20 fiutanonc, 9·3 százalék
Jó " " " " " " " "	68 " 31·7 " "
Elégséges " " " " " " " "	76 " 35·5 " "
Egy tárgyból elégtelen	3 " 1·4 " "
Két " " " " " " " "	6 " 2·8 " "
Három " " " " " " " "	3 " 1·4 " "
Háromnál több tárgyból elégtelen	6 " 2·8 " "
Rajzból elégtelen	5 " 2·3 " "
Elméleti tárgyból " " " " " "	16 " 7·4 " "
Mindkettőből " " " " " "	4 " 1·8 " "
Magaviseletből 1—2 jegyű ...	183 " 85·5 " "
" " " " " " " "	6 " 2·8 " "

A tanévvégi 71 leánytanonc közül nem volt osztályozható 2 leánytanonc, 2·8%.

Jeles előmenetelű volt	14 leánytanonc, 19·7 százalék
Jó " " " " " " " "	24 " 33·8 " "
Elégséges " " " " " " " "	21 " 29·5 " "
Egy tárgyból elégtelen	— " — " "
Két " " " " " " " "	1 " 1·4 " "
Három " " " " " " " "	— " — " "
Háromnál több tárgyból elégtelen	1 " 1·4 " "
Rajzból elégtelen	2 " 2·8 " "
Elméleti tárgyból " " " " " "	2 " 2·8 " "
Mindkettőből " " " " " "	2 " 2·8 " "
Magaviseletből 1—2 jegyű ...	68 " 95·7 " "
" " " " " " " "	— " — " "

A tanévvégi fiú- és leánytanonc létszámából a szülők foglalkozása szerint:

Az ipari és kereskedelmi segédszemélyzetből való 28 tanonc, 9·8 százalék; kisiparos, kiskereskedő 86 tanonc, 30·1 százalék; nap-számos 94 tanonc, 32·9 százalék; szolgálattevők közül 58 tanonc, 20·3 százalék; az értelmiség együttvéve 19, vagyis 6·6 százalék.

Nagykanizsa m. város áll. segély. iparos fiutanonciskolájába a 47 tanév alatt beiratkozott összesen 22.598 fiú-, a leánytanonciskolába pedig a 20 tanév alatt 2886 leánytanonc; a tanévenkénti átlag fiúknál 480, a leányoknál 144.



1933. év június havában mult 47 éve, hogy az akkori nagykanizsai ipariskolai bizottság, élén a boldog emlékezetű Babochay György polgármesterrel és az akkori lelkes, négy tagból álló tanítóttestülettel együtt megszervezte az ipariskolát; elvetette azt a magot, amely most már — Istennek hála — mint terebélyes fa termi meg a szükséges szellemi táplálékot a jövő iparos és kereskedő generációnak. Az igazságtalan és lelketlen Trianoni szerződés következtében megfogyva bár, de meg nem törve, lankadást nem ismerő buzgósággal halad kitűzött célja felé, amely oda kulminál, hogy: jó iparosokat és kereskedőket neveljen, az egész iparos- és kereskedőosztály öntudatát és tekintélyét emelje s ezáltal e nagy multu város és vele Magyarország anyagi megizmosodásának az erős magyar nemzeti ipar- és kereskedelembe rejlő leghatalmasabb tényezőjéhez juttassa.

Nagykanizsa, 1933. évi június hó 25-én.

Brauner Lajos

iparisk. mb. igazgató

III. Felügyelet.

A felügyeletet a vallás- és közoktatástügyi miniszter egy kir. országos főigazgató által gyakorolja.

A kir. tanfelügyelő felügyeleti joga továbbra is érvényben van.

A helyi felügyeletet az elsőfoku iparhatóság, az ipariskolai felügyelőbizottság és az ipartestület előljárósága gyakorolja.

Iparoktatási kir. főigazgató:

A vallás- és közokt. minisztérium részéről: Förstner Tivadar.

Kir. Tanfelügyelőség:

Vezető kir. tanfelügyelő: Vitéz dr. Barnabás István.

Segédtanfelügyelők: Paizs György, dr. Medve István és dr. Békefi József.

Szakfelügyelő:

Littván Sándor, Iparoktatási igazgató.

Iparhatóság:

Polgármester: Dr. Krátky István.

Főjegyző: Dr. Hegyi Lajos.

Tanácsosok: Dr. Novai Imre, Dr. Prack István, Szőnyi Sándor.

Jegyző: Dr. Pottyondy József.

Felügyelő-bizottság:

Elnök: Hoffmann Henrik. Alelnök: Samu Lajos. Jegyző: Ortutay Gyula. Bizottsági tagok: Berény Árpád, Bojtor József, Dedovátz Béla, dr. Hegyi Lajos, Kertész Béla, Kováts Ferenc, Papp Oszkár, Székely Lajos és Brauner Lajos ipariskolai mb. igazgató.

IV. Tanítótestület.

1. Igazgató: *Brauner Lajos*, ny. áll. el. isk. igazgató, az iparos tanonciskolánál működik 13 éve, 1 év óta mint mb. igazgató.

2. *Béres János*, II. körz. áll. el. isk. tanító, a fizikai, vegytani és technológiai szertár öre, tanította a III. osztályban a közismereti tárgyakat heti 5 órában. Működési éveinek száma 13.

3. *Cseténé Müller Erzsébet*, okl. tanítónő, tanította az I. leányosztályban az ált. rajzot heti 3, a II. osztályban a szakrajzot heti 3 és az összevont III—IV. leányosztályban szakrajzot heti 4 és közismeretet heti 5, összesen 15 órában. Működési éveinek száma 10.

4. *özv. Dreven Lajosné*, ny. okl. tanítónő, tanította az I. leányosztályban a közismereti tárgyakat heti 5 órában. Működési éveinek száma 14 és fél.

5. *Filó Ferenc*, a II. körzeti áll. el. isk. igazgatója, tanította a B) II. osztályban a közismereti tárgyakat heti 5 órában. Működési éveinek száma 3 és fél.

6. *Grastyán István*, I. körz. áll. el. isk. tanító, tanította a B) I. osztályban az ált. rajzot heti 3 órában. Működési éveinek száma 3.

7. *Horváth József*, I. körz. áll. el. isk. tanító, tanította a téli I—II. osztályban a közismereti tárgyakat heti 5, illetve 10 órában. Működési éveinek száma 13.

8. *Ketting Ferenc*, áll. polgári isk. rajztanár, tanította a fém- és vegyesipari szakrajzot és technológiát heti 4—4, összesen 8 órában. Működési éveinek száma 15.

9. *Litvay Endre*, II. körz. áll. el. isk. tanító, tanította az A) II. osztályban a közismereti tárgyakat heti 5 órában. Működési éveinek száma 24 és fél.

10. *Németh Jenő*, I. körz. áll. el. isk. tanító, az énekkar felszerelésének öre, tanította a téli III—IV. osztályban a közismereti tárgyakat heti 5, illetve 10 órában. Működési éveinek száma 7.

11. *Nováczky Gizella*, okl. tanítónő, tanította a II. leányosztályban a közismereti tárgyakat heti 5 órában. Működési éveinek száma 7 és fél.

12. *Ortutay Gyula*, II. körz. áll. el. isk. tanító, a tanítótestület képviselője a felügyelőbizottságban, felügyelőbizottsági és tanítótestületi jegyző, tanította az A) I. osztályban a közismereti tárgyakat, heti 5 órában. Működési éveinek száma 13 és fél.

13. *Óvári József*, II. körz. áll. el. isk. tanító, tanította az A) I. osztályban az általános rajzot heti 3 órában. Működési éveinek száma 7.

14. *Plander Boldizsár*, II. körz. áll. el. isk. tanító, tanította a B) I. osztályban a közismereti tárgyakat heti 5 és a rajzpótló osztályban a közismereti tárgyakat heti 3, összesen 8 órában. Működési éveinek száma 11.

15. *Pollák István*, I. körz. áll. el. isk. tanító, tanította a IV. osztályban a közismereti tárgyakat heti 4 órában. Működési éveinek száma 9.

16. *Sörley Jenő*, szabóipari továbbképző tanfolyamot végzett szabómester, tanította a szabóipari szakrajzot és technológiát heti 3 órában. Működési éveinek száma 9.

17. *Székely Nándor*, ny. városi főmérnök, tanította az építőipari szakrajzot és technológiát heti 4, illetve 8 órában. Működési éveinek száma 5.

18. *Tibolt Boldizsár*, ny. áll. el. isk. tanító, tanította az egész évi II. és a téli I—II. osztályban az általános rajzot heti 3—3, illetve 9 órában. Működési éveinek száma 32.

19. *Városy Sándor*, bőripari továbbképző tanfolyamot végzett cipésmester, tanította a bőripari szakrajzot és technológiát heti 4 órában. Működési éveinek száma 2 és fél.

Hitoktatók.

1. *Ardai Simon*, ny. izr. tanító, tanította az izraelita vallásu fiú- és leánytanoncokat nemenkint külön-külön összevonva heti 1—1, összesen 2 órában az izr. hittanra. Működési éveinek száma 13.

2. *Horváth Olivér*, ág. ev. lelkész, tanította az ág. ev. vallásu fiú- és leánytanoncokat összevonva hittanra heti 1 órában. Működési éveinek száma ezen iskolánál 12.

3. *Kádár Lajos*, református lelkész, tanította a református fiú- és leánytanoncokat összevonva heti 1 órában hit- és erkölcsstanra. Működési éveinek száma 30.

4. *P. Törzsök Ignác*, szentferencrendi áldozár, tanította az összes osztályokban a róm. kat. hit- és erkölcsant heti 1—1, összesen 11, illetve 13 órában. Működési éveinek száma 1 és fél.

Iskolaszolgák.

Az iparos fiútanoncoknál: Németh István.

Az iparos leánytanoncoknál: Ácsmann János.

Minősítési osztályzat.

<i>Magaviseletből :</i>	<i>Előmenetelből :</i>	<i>Írás és rajzm. külalakja</i>
1 = példás	jeles	szép
2 = jó	jó	rendes
3 = megfelelő	elégséges	tűrhető
4 = kevésbé megfel.	elégtelen	rendetlen

Rövidítések jelentése :

bt. = beteg	kit. = kitűnő
mh. = meghalt	jel. = jeles
fsz. = felszabadult	szkr. = szakrajz
fm. = felmentve	I. o. r. = I. osztályu rajz
km. = kimaradt	II. o. r. = II. „ „
elk. = elköltözött	r. p. = rajzpótlós

*-gal jelöltek késői beiratkozás miatt, a

** -gal jelöltek pedig sok mulasztás miatt osztályozhatók nem voltak.

VI. Egész évi tanfolyam.

I. leányosztály.

Osztályfőnök: özv. Dreven Lajosné.

A t a n o n c			Általános osztályzata			Mulasztott órák száma	
n e v e	iparaga	mesterének neve	maga vs.	l. o. r. á. z	köz. ism.	összesen	igazo- látlan
						közis.	istent.
Cseke Rozália	női szabó	Wagner Ferencné	1	1	1	36	—
Deutsch Elvira	"	Pallos Katalin	1	1	3	4	—
Hajós Márta	"	Polgár Ilonka	1	2	1	36	—
Hoffmann Janka	női kalapk.	Nincs helyben	1	2	2	30	3
5 Horváth Erzsébet	női szabó	Bajzik Ilona	1	2	2	21	—
Horváth Mária	"	Buksz Józsefné	1	2	2	21	6
Leiner Mária	"	H. Kaufer Böske	1	2	3	36	—
Markotányos K.	"	Kovács Antal	1	1	1	—	—
Mártonfalvi Marg.	"	Weisz Nővérek	1	3	3	6	—
10 Matics Mária	"	Polgár Ilonka	1	2	2	6	—
Németh Magdolna	"	Pallos Katalin	1	2	2	33	—
Niklesz Mária	"	Kollarits Erzsébet	—	—	—	—	km
Polai Erzsébet	"	Stéger János	1	4	4	42	3
Sebesy Katalin	"	Ritter Magda	1	3	3	29	2
15 Sermann Mária	"	Marvalics Riza	1	2	2	21	—
Szabó Mária	"	Rosenfeld Józsefné	—	—	—	—	km
Takács Anna	"	Klapper Karolin	1	3	3	12	—
Tófej Rozália	"	Cseténé Sz. Ilona	—	—	—	—	km
Varga Katalin	"	V. Drimók Mária	1	3	2	47	2
20 Váradi Anna	"	Varga-Rotter	1	1	1	22	—
Verem Julia	"	Fekete Margit	—	—	—	—	km
Weisz Margit	"	Buksz Józsefné	—	—	—	—	km
Zábó Ilona	"	özv. Garai Ferencné	1	3	2	12	—

II. leányosztály.

Osztályfőnök: Nováczky Gizella.

A t a n o n c			Általános osztályzata			Mulasztott órák száma	
n e v e	iparága	mesterének neve	magavis	II. o. rajz	köz. sm.	igazo- latlan	
						összesen	köz. s. istent.
Ansorge Irma	női szabó	Horváth Jánosné	1	2	1	36	
Baranyai Ilona	hölgyfodrász	Molnár Jánosné	1	2	3	36	9
Boha Margit	női szabó	Varga-Rotter					km
Borbély Anna	"	Sió Mária	1	1	2	27	
5 Csöndör Mária	hölgyfodrász	Deutsch Erzsébet	1	1	2	24	2
Dömötör Mária	női szabó	Holzheim Károlyné	1	3	3		
Frühwirth Irma	női kalapk.	Hoffmann Anny	1	1	2	12	
Gangler Margit	női szabó	Schultz Mihályné	1	2	2	6	
Gáspár Mária	"	Stéger János	2	3	3	21	4
10 Gerócs Anna	"	Wagner Ferencné	1	1	1	31	
Gyergyák Ilona	"	Schultz Mihályné					fsz
Haász Emma	cipőtűző	Hoffman Antal	1	2	3	18	
Horváth Anna	női szabó	Varga-Rotter	1	2	3	18	
Horváth Ilona	"	Pallos Nővérek	1	1	2	24	
15 Horváth Rozália	cipőtűző	Molnár Gyula	1	2	2	12	
Károlovits Mária	hentes-mész.	Károlovits György	1	2	2	21	
Kisgergely Emma	női szabó	Fiala Antal	1	2	3	6	
Kovács Anna	hölgyfodrász	Molnár Jánosné	1	2	2	57	5
Nagy Erzsébet	női szabó	Fekete Margit	1	1	1	39	
20 Nagy Mária	"	Fekete Margit	1	1	1	48	
Németh Katalin	"	Fiala Antal	1	2	2	27	3
Placszó Erzsébet	"	V. Drimók Irma	1	1	1	27	
Riebner Regina	"	Róth Szidónia	1	3	3	27	24
Sárecz Magdolna	"	Sió Mária	1	2	3	36	
25 Singer Erzsébet	hentes-mész.	Singer Lajos					fm
Toczky Karolin	női szabó	Vass Nővérek	1	2	3	12	
Tófej Teréz	"	Cseténé Sz. Ilona	2	3	3	12	3
Tóth Erzsébet	"	Horváth Jánosné	1	2	2	45	
Vaska Mária	"	V. Drimók Irma					fsz
30 Vaspöri Mária	"	Kovács Antal	1	3	3	9	2
Weisz Róza	fehérvarrónő	H. Bader Rózsi	1	3	3	24	
Zsebők Erzsébet	női szabó	Kuttner Olga	2	4	4	25	

III. leányosztály.

Osztályfőnök : Cseténé Müller Erzsébet.

A t a n o n c			Általános osztályzata			Mulasztott órák száma	
n e v e	iparágá	mesterének neve	magavis.	szakrajz	közism.	összesen	igazo- látlan
						közis.	istent.
Ackermann M.	női szabó	F. Weisz Margit	1	1	1	15	—
Baksa Erzsébet	"	Kuttner Olga	1	2	1	45	—
Bedekovics Anna	"	Drimók Irma	—	—	—	—	fsz
Bettlheim Ilona	"	Dr. Karczagné	—	—	—	—	fsz
5 Csordás Rozália	"	özv. Weisz Viktorné	1	3	2	13	3 1
Dene Erzsébet	"	F. Weisz Margit	1	2	1	42	—
Deutsch Emma	"	Kuttner Olga	1	3	3	48	—
Dolmányos Ilona	"	H. Kaufer Erzsébet	1	2	2	54	—
Faics Margit	fehérvarrónő	H. Bader Rózsi	—	—	—	—	fsz
10 Garzol Katalin	hölgyfodrász	Szabó István	1	fm	3	28	3 7
Gyergyák Jolán	fehérvarrónő	H. Bader Rózsi	—	—	—	—	fsz
Herboly Mária	női szabó	Sió Mária	1	1	1	27	—
Herczfeld Erzs.	"	Weisz Nővérek	1	1	1	51	—
Hermann Mária	női kalapk.	W. Révész Magda	1	1	2	39	6 6
15 Hirt Mária	női szabó	Csitke István	1	1	2	46	6 1
Horváth Erzsébet	"	B. Pollák Juliska	—	—	—	—	fsz
Kálovics Erzsébet	cipőtűző	Csákányi Károly	—	—	—	—	fsz
Kercselics Erzséb.	női szabó	Varga-Rotter	—	—	—	—	km
Kerka Rozália	"	H. Kaufer Erzsébet	—	—	—	—	fsz
20 Krállics Anna	fényképész	Halász Sándor	—	—	—	117	bt.
Kuzsner Katalin	női szabó	Holczer Lászlóné	1	1	1	18	—
Mejer Sarolta	"	Pallos Nővérek	1	2	3	45	—
Nardai Irén	fehérvarrónő	Török Mária	—	—	—	—	fsz
Plander Teréz	női szabó	K. Schlesinger Olga	—	—	—	—	fsz
25 Pratscher Marg.	"	Fekete Margit	1	1	1	21	6
Pratscher Mária	fehérvarrónő	Török Mária	1	1	1	30	—
Ritscher Julian.	női szabó	V. Drimók Irma	1	1	1	21	—
Senkó Teréz	"	Sió Mária	—	—	—	—	km
Steiner Erzsébet	"	Dr. Karczagné	—	—	—	—	fsz
30 Szabó Sára	"	Kisfaludi Aladárné	—	—	—	—	fsz
Weilerné R. Jolán	"	Schultz Mihályné	—	—	—	—	fsz
Zdelár Teréz	"	Ritter Magda	1	1	2	27	—

IV. leányosztály.

Osztályfőnök: Cseténé Müller Erzsébet.

A t a n o n c			Általános osztályzata			Mulasztott órák száma	
n e v e	iparága	mesterének neve	mag. vis.	szak. a. j.	köz. ism.	összesen	igazolatlan
						közis.	istent.
Boda Ilona	női szabó	Holzheim Károlyné	1	2	1	46	5
Büchler Margit	"	Kollarits Erzsébet	1	1	fm	4	
Csapó Erzsébet	hölgyfodrász	Szabó István	1	2	3	45	3 4
Csrankó Etel	női szabó	Schultz Mihályné	—	—	—	—	fsz
5 Döme Ilona	"	Sió Mária	—	—	—	143	bt.
Dull Izabella	"	Ritter Magda	—	—	—	—	fsz
Farantai Rozália	hölgyfodrász	özv. Hahn Barnáné	—	—	—	—	fsz
Feiler Katalin	női kalapk.	Roth Laura	—	—	—	—	fsz
Magyar Etelka	női szabó	Weisz Margit	—	—	—	—	fsz
10 Perger Erzsébet	"	Gaal Sándorné	—	—	—	—	fsz
Sabján Ilona	"	H. Kaufer Erzsébet	—	—	—	—	fsz
Sárdy Erzsébet	sütő	Márkus Károlyné	—	—	—	—	fm
Székely Erzsébet	női kalapk.	Hoffmann Anny	—	—	—	—	fsz
Tóth Margit	női szabó	Klapper Karolin	1	2	2	147	
15 Vadász Eleonóra	fehérvarrónő	özv. Krausz Józsefné	1	2	1	27	
Vukics Erzsébet	női szabó	Ritter Magda	—	—	—	—	fsz

Fiúosztályok.

A) I. osztály.

Osztályfőnök: Ortutay Gyula.

A t a n o n c			Általános osztályzata				Mulasztott órák száma	
n e v e	iparága	mesterének neve	magavis.	I. o. rajz	II. o. rajz	közism.	igazolatlán	
							összesen	is en.
Antal Pál	szabó	Krausz József	1	3	—	2	15	—
Ánger János <i>rp.</i>	röv. á. keresk.	Ritter András	2	3	—	4	51	12 3
*Bartol Ferenc	cipész	Sáry György	—	—	—	—	3	—
*Bartol Károly	"	Miltényi S. és Fia	—	—	—	—	4	1
5 Bődör Gyula	"	Schlesinger Ignác	1	2	—	3	15	—
Czimmermann Gy.	"	Németh Károly	1	3	—	4	70	39 4
Dani György	"	Blum Oszkár	—	—	—	—	24	—
Foszák József	"	Papp Oszkár	1	2	—	3	13	1
Fuksics József <i>szkr.</i>	"	Horváth Mihály	—	—	—	—	—	fsz
10 Gerencsér Béla <i>szr.</i>	csizmadia	Kovács Ferenc	2	—	3	3	36	—
Góber József	cipész	Androsek Ernő	—	—	—	—	—	km
Hodits József	szabó	Skerlák János	1	3	—	3	—	—
Horváth László	cipész	Ács István	2	3	—	4	10	1
Joó Gyula	"	Joó János	1	2	—	2	9	—
15 Julák Ferenc	"	Puska Ferenc	—	—	—	—	—	km
Kálmán Ferenc	hentes-mész.	Petricis Gyula	2	4	—	4	49	27 1
Kálovits Ferenc	csizmadia	Ács István	—	—	—	—	—	km
Kálovits György <i>rp.</i>	fűszerkeresk.	Fischer és Leitner	—	—	—	—	—	fsz
Kálovits József	cipész	Kelemen József	—	—	—	—	—	bt.
20 Kiss Illés	"	Salamon József	1	3	—	3	15	—
László György	"	Argent János	—	—	—	—	—	km
Léder István	"	Iványi József	—	—	—	—	—	km
Mayer József	"	Magyar Lajos	2	3	—	2	27	—
Majkel János	"	Németh Károly	1	2	—	2	15	3
25 Majkel Kálmán	"	Czimmermann Istv.	1	2	—	3	3	—
Nagy László	"	Bencze Károly	2	3	—	3	10	3 1
Neichl János	"	Bilik Ferenc	2	3	—	3	3	3
Németh István	"	Totta István	1	2	—	4	5	2
Panka Sándor	"	Andris János	1	3	—	3	6	—
30 Péter György	"	Németh Károly	1	1	—	3	3	—
*Plander György	sütő	Kiss Vince	—	—	—	—	21	12
Róth Bernát <i>szkr.</i>	cipőfrkészítő	Furmen Imre	—	—	—	—	—	mh
Sási József	cipész	Varga Ferenc	1	2	—	4	36	6
Senkó Lajos	szücs	Löbl Béla	1	3	—	2	15	—
35 Sipos József <i>szkr.</i>	cipész	Miltényi S. és Fia	1	—	3	3	18	6

A t a n o n c			Általános osztályzata				Mulasztott órák száma	
n e v e	iparága	mesterének neve	magavis.	I. o. rajz	II. o. rajz	közism.	összesen	igazolatlan
						közis.	istent	
Szabados J. szkr.	cipész	Várossy Sándor	1	—	2	2	36	3
Szántó György szkr.	szabó	Baglady Béla	—	—	—	—	—	—
Szerencsés János	cipész	Pápai Ernő	—	—	—	—	—	—
Tóth István szkr.	"	Salamon József	—	—	—	—	—	—
40 Tóth József	szabó	Huisz József	2	3	—	3	12	—
Tuboly József	cipész	Schmiedt Gyula	1	2	—	2	6	—
Vinczek Antal	"	Blum Oszkár	1	2	—	3	63	15
Virth Mihály	mészáros	Kapoli Ferenc	1	3	—	1	21	—
Wolf Ferenc	cipész	Argent János	1	1	—	2	40	1
45 *Wolf János	csizmadia	Bedekovics József	—	—	—	—	3	—

B) I. osztály.

Osztályfőnök: Plander Boldizsár.

A t a n o n c			Általános osztályzata				Mulasztott órák száma	
n e v e	iparága	mesterének neve	magavis.	I. o. rajz	II. o. rajz	közism.	összesen	igazolatlan
						köz s.	istent	
Andróczy István	asztalos	Szekeres Dezső	—	—	—	—	—	—
Babati Károly	sütő	Bellák József	3	3	—	3	17	6
Babos László	borbély	Kollarits Géza	—	—	—	—	—	—
Bécs István	hentes-mész.	Spiegel Viktor	2	4	—	4	10	—
5 Bujtor József	villanyszerelő	Quittner Arthur	2	3	—	3	14	—
*Czerbusz János	hentes-mész.	Kapoli Ferenc	—	—	—	—	—	—
Dezső Géza	sütő	Fischer Ferenc	2	2	—	2	2	—
Domján István	asztalos	Balogh Károly	—	—	—	—	—	—
Gerócs László	"	Lukácsi Gyula	—	—	—	—	—	—
10 Hercl Sándor	sütő	Nagy Béla	2	3	—	4	—	—
Hoffmann Imre	borbély	Kállóvics János	2	3	—	3	11	—
Hockmann János	sütő	Fischer Benő	2	2	—	4	—	—
Horváth Imre	kéményseprő	Fata István	1	3	—	3	3	—
*Horváth Károly	sütő	Szattler Ernő	—	—	—	—	—	—
15 Horváth Márton	"	Cseh Lajos	2	2	—	3	10	—
Illés Géza	hentes-mész.	Kapoli Ferenc	2	4	—	3	4	—

A t a n o n c			Általános osztályzata				Mulasztott órák száma			
n e v e	iparága	mesterének neve	magavis.	I. o. rajz		II. o. rajz	közism.	összesen	igazolatlan	
				1	2				köz s.	istent
Klauz József	műasztalos	Hetyei Imre	1	2	—	2	7	—	—	
Kovács József	hentes-mész.	Frk Ferenc	1	3	—	3	2	—	—	
Lőczy Jenő	borbély	Herczeg József	1	1	—	1	—	—	—	
20 *Megyesi János	hentes-mész.	Frk Ferenc	—	—	—	—	—	—	—	
Molnár János	sütő	Klein Vilmos	—	—	—	—	—	—	fsz	
Mosdósi Ferenc	hentes-mész.	Babics Lajos	—	—	—	—	—	—	fsz	
Muik István	pincér	Garai Testvérek	1	1	—	3	19	—	7	
*Muik László	"	Deutsch Lajos	—	—	—	—	—	—	—	
25 Németh László	sütő	Kiss Vince	2	4	—	4	1	—	—	
Orbán Nándor	géplakatos	Brüll Zsigmond	—	—	—	—	—	—	km	
Perendy Ferenc	villanyszerelő	Mihalecz és Farkas	—	—	—	—	—	—	km	
Petrekovics J.	asztalos	ifj. Farkas János	1	3	—	4	4	—	1	
Polai Ferenc	szabó	Klein Dezső	2	3	—	3	—	—	—	
30 Premetz György	borbély	Mészáros János	2	2	—	3	1	—	—	
Sájer István	hentes-mész.	Tarabó József	3	3	—	3	10	3	2	
Segesdi Ferenc	borbély	Kollarits Géza	1	2	—	3	3	—	—	
Szabó István	gépészkovács	Horváth Ferenc	1	4	—	4	1	—	—	
Szattler László	sütő	Szattler Ernő	1	3	—	2	7	2	—	
35 Szélig Ferenc	kárpitos	Wiedermann Béla	2	3	—	4	2	—	—	
Szilágyi József	sütő	Fischer István	2	2	—	2	28	9	12	
Tuboly János	hentes-mész.	Prager Ferenc	—	—	—	—	—	—	fsz	
Turzó István	géplakatos	Baron Ferenc	2	2	—	2	1	—	—	
Vass János	borbély	Szabó István	2	2	—	3	5	—	—	
40 Vida Gyula	géplakatos	Pléh István	1	1	—	1	2	—	—	
Vilcek Viktor	sütő	Szélig Ferenc	1	1	—	2	8	—	4	
*Vugrincsics Gy.	cipész	Varga Ferenc	—	—	—	—	—	—	—	

A) II. osztály.

Osztályfőnök: Litvay Endre.

A t a n o n c			Általános osztályzata				Mulasztott órák száma	
n e v e	iparága	mesterének neve	magv. s.	II. o. rajz	szakrajz	köz. sm.	összesen	igazolatlan
			1	2	3	4	5	6
Bakos Mihály	asztalos	Farkas Lajos	1	—	1	1	9	—
Balogh István	csizmadia	Balogh Boldizsár	1	—	1	1	9	—
Baumann Gyula	borbély	Vida János	2	—	3	3	24	6
Baumann Rudolf	szabó	Bagladi Béla	—	—	—	—	—	km
5 Bencze Sándor	cipész	Bencze Sándor	1	—	2	2	22	3
Benkő József	"	Plander Károly	1	—	3	3	—	—
Berecz Károly	szabó	Pollák Gyula	2	—	2	2	—	—
Bicsák János	csizmadia	Nagy Antal	1	—	3	2	9	—
Bogatin János	cipész	Varga Ferenc	—	—	—	—	—	fsz
10 Borbély József	"	Miltényi S. és Fia	1	—	3	3	9	—
Czinki István	szabó	Sörlei László	1	1	—	1	9	—
Csányi József	cipész	Várad Imre	1	—	3	2	—	—
Dani György	szabó	Klein Dezső	1	—	2	2	—	—
Domán K. l.o.r.	"	Bagladi Béla	—	—	—	—	—	km
15 Gergály István	"	Ritter Testvérek	2	—	2	3	12	3
Godinek Lajos	cipész	Németh Ferenc	2	—	3	3	9	6
Hikádi István	borbély	Kállóvits János	—	—	—	—	—	fsz
id. Horváth Ferenc	cipész	Horváth Mihály	1	—	3	3	9	—
ifj. Horváth Ferenc	"	Pahocsa József	1	—	2	2	7	1
20 Horváth József	borbély	Gumilár Ferenc	1	2	—	2	6	—
Horváth Károly	szabó	Fekete István	1	—	2	2	3	—
Illés István	csizmadia	Farkas József	1	—	3	3	—	—
Kancsal József	szabó	Szmerk Mátyás	1	—	2	1	—	—
Kiss György	cipész	Benedek József	1	—	3	2	4	—
25 Kiss József	borbély	Halász Ödön	1	3	—	2	3	—
Knausz Jenő	cipész	Papp Oszkár	1	—	2	1	3	—
Kók Ferenc	"	Szokol János	—	—	—	—	—	km
Kószegi János	szabó	Szente János	1	—	1	2	12	—
Kulcs Mihály	cipész	Furmen Imre	1	—	3	3	12	—
30 Magyar Lajos l.o.r.	"	Halász Imre	1	3	—	2	9	—
Radanovics Gy.	szabó	Löwy Vilmos	—	—	—	—	—	km
Simon József	"	Marton István	1	—	1	1	3	—
Schmidt István	cipész	Furmen Imre	—	—	—	—	—	fsz
Szita István	"	Blum Oszkár	2	—	2	2	27	9
35 Szmodics János	"	Városv Sándor	1	—	2	3	11	2

A t a n o n c			Általános osztályzata				Mulasztott órák száma		
n e v e	iparága	mesterének neve	magavis.	II. o rajz	szaktájs	közism.	össz. sen	igazo- latlan	
							körs	is en.	
Szollár Ferenc	kötőszövő	„Ideál“	1	3	—	3	34	18	1
Takács János	cipész	Leidl István	2	—	2	3	—	—	—
Tislér Antal	”	Androsek Ernő	1	—	3	3	9	—	—
Tóth István	borbély	Prucker János	1	2	—	3	7	—	1
40 Tóth Sándor	szabó	Fekete István	1	—	2	3	—	—	—
id. Varga József	”	Megyimorecz Tamás	1	—	2	2	—	—	—
ifj. Varga József	cipész	Pintér Ferenc	1	—	2	2	27	—	—
Vellák István	borbély	Zapletál Simon	1	—	2	3	24	—	—
Vécsey Vilmos	csizmadia	Matyók Pál	1	—	3	3	44	6	2
45 Wolf Antal	látszerész	Juszt László és Gy.	1	—	3	2	3	—	—

B) II. osztály.

Osztályfőnök: Filó Ferenc.

Bacsics Ferenc <i>rp.</i>	sütő	Nagy Béla	—	—	—	—	—	—	fsz
Bakos István	műszerész	Sáfrán Károly	1	—	2	2	12	—	—
Baranyai Aladár	lakatos	Macsek Lajos	1	3	—	3	12	3	—
Bognár István	borbély	Weisz Viktor	1	2	—	3	—	—	—
5 Bruncsics Gy. <i>rp.</i>	rőfőskeresk.	Singer J. és Társa	1	1	—	2	24	—	—
Czigány András <i>rp.</i>	sütő	Fischer Ferenc	—	—	—	—	—	—	fsz
Cséti István	lakatos	Czvetkó Gyula	—	—	—	—	—	—	km
Dani Alajos	borbély	Weltner Jenő	1	2	—	3	1	—	—
Entz László	”	Bród Ignác	3	1	—	1	1	—	—
10 Fehér Zoltán <i>rp.</i>	fűszerkeresk.	Stampf Zsigmond	—	—	—	—	—	—	fsz
Gábor Gusztáv	villanyzerelő	Quittner Arthur	—	—	—	—	—	—	km
Gáspár József <i>rp.</i>	hentes-mész.	Szabó Lajos	1	2	—	2	18	—	—
Hermánn László	autószerelő	Pléh István	—	—	—	—	—	—	fsz
Hohl János	géplakatos	Baron Ferenc	1	1	—	1	24	—	—
15 Huszics József	borbély	Weisz Viktor	—	—	—	—	—	—	fsz
Illés Lajos <i>rp.</i>	hentes-mész.	Petricis Gyula	—	—	—	—	—	—	fsz
Jugovits Károly	borbély	Wagner Jenő	1	3	—	3	12	—	—
Kaszás Ferenc <i>rp.</i>	sütő	Cseh Lajos	2	3	—	4	70	59	7
Kálovics Gy. <i>rp.</i>	hentes-mész.	Petricis Gyula	1	2	—	2	18	—	—
20 Károlyi Miklós <i>rp.</i>	fűszerkeresk.	Bazsó Lajos	1	2	—	2	84	—	—
Klapper Győző	rézműves	Pichler József	—	—	—	—	—	—	fsz
id. Kovács F. <i>rp.</i>	sütő	Fischer István	—	—	—	—	—	—	fsz
ifj. Kovács F. <i>rp.</i>	”	Dorogi Kálmán	—	—	—	—	—	—	km

A t a n o n c			Általános osztályzata				Mulasztott órák száma	
n e v e	iparága	mesterének neve	magavis.	II. o. rajz	szakrajz	közism.	összesen	igazo- latlan
							köz.s.	istent.
			2	3	—	3	18	—
25 Ofenbeck Károly	mérlegkész.	Franck József	2	2	—	3	15	—
Parti Ferenc	borbély	Tóth Lajos	1	—	2	1	15	—
Pongrácz József	műszerész	ifj. Borbás Mihály	1	2	—	2	12	—
Ruff István	asztalos	Budai János	1	1	—	1	24	—
Singer Ferenc rp.	rőfőskeresk.	Singer J. és Társa	3	3	—	3	21	—
Steiner Jenő I.o.r.	borbély	Nagy Gáborné						fm
30 Szijártó József rp.	sütő	Stern Kálmán						fsz
Szokol Ferenc	műszerész	Brandl Gyula	1	2	—	1	12	—
Tóth József I.o.r.	asztalos	Muzikár Vince						fsz
Vlaszák Géza rp.	sütő	Brecska Román	1	3	—	3	12	—
Waldmann Imre	borbély	Szabó István						—

III. osztály.

Osztályfőnök: Béres János.

A t a n o n c			Általános osztályzata				Mulasztott órák száma	
n e v e	iparága	mesterének neve	magavis.	szakrajz	közism.	összesen	igazo- latlan	
						köz.s.	istent.	
			1	2	2	21	—	
Bakos József	villanyszerelő	Weinberger Lajos	1	2	3	3	—	
Baranyai Ferenc	szabó	Baranyai Viktor	1	1	1	12	—	
Bányai István	„	Baksa József	2	1	2	33	6	
Bella Károly	„	Bróz János	—	—	—	—	—	
5 Bukovec Béla	„	Löwy Vilmos	—	—	—	—	—	
Dani Antal rp.	fűszerkeresk.	Lancsák Jenő	1	2	2	24	—	
Domina János rp.	kéményseprő	Rátkai László	—	—	—	—	—	
Engelmann L. rp.	sütő	Brecska Román	2	2	2	12	—	
Farkas József rp.	hentes-mész.	Szabó Lajos	—	—	—	—	—	
10 Gansberger J.	borbély	Fodor József	2	3	3	3	—	
Garai József	„	Keszey Ferenc	1	3	2	9	—	
Gódor József	„	Bród Ignác	—	—	—	—	—	
Hancz István	kárpitos	Vörös Imre	2	3	3	15	3	
Hardi Viktor	műszerész	Brandl Gyula	2	3	3	12	—	
15 Hirtz János	mérlegkész.	Frank József	—	—	—	—	—	
Hollender István	szabó	Krausz József	—	—	—	—	—	

A t a n o n c			Általános osztályzata			Mulasztott órák száma		
n e v e	iparága	mesterének neve	magav's	szak'ajz	köz sm.	Összesen		igazo- latlan
						köz s.	istent.	
id. Horváth János	asztalos	Czoffer József	1	2	2	18	—	—
ifj. Horváth János	műszerész	Sáfrán Károly	1	2	3	36	—	1
Hóbor Károly	cipész	Miltényi S. és Fia	—	—	—	—	—	fsz
20 Kálovics György	szabó	Antal István	2	3	3	9	3	—
Kocsis Ferenc	„	Csonkás József	2	2	3	1	—	—
Lóránt Ferenc	borbély	Szabó István	—	—	—	—	—	fsz
Lőwinger Z. rp.	sütő	Fischer Benő	—	—	—	—	—	fsz
Marics János	műszerész	Brandl Gyula	—	—	—	—	—	fsz
25 Molnár János	lakatos	Czvetkó Gyula	1	2	fm	—	—	—
Nagy Lajos	„	Frank és Társa	2	3	3	25	9	1
Nemes Ferenc	cipész	Schmidt Gyula	2	2	3	22	3	1
Németh György	csizmadia	Nováczky Lajos	1	3	2	3	—	—
Németh Károly	cipész	Flórián János	1	1	1	9	—	—
30 Nyakó Sándor rp.	pincér	Deutsch Lajos	—	—	—	—	—	fsz
Sárecz Gyula	szabó	Joós János	2	2	3	6	—	3
Soós László rp.	cipőkeresk.	Szabó Sándor	2	2	2	41	—	5
Szabó Imre rp.	fűszerkeresk.	Valics és Deutsch	2	1	2	29	—	12
Szmodics László	szabó	Kozsnyák János	1	1	2	12	—	—
35 Tóth Ferenc	csizmadia	Kováts Antal	1	3	3	39	—	—
Varasdy Ferenc	„	Polgár János	1	1	1	1	—	—
Varga György	cipész	Haszon Ferenc	1	2	2	12	—	—
Varga István	szabó	Erdei Ferenc	1	1	1	16	—	1
Varga Pál	cipőfrkészítő	Parragi György	—	—	—	—	—	fsz
40 Zadravecz László	géplakatos	Perendy és Buvári	2	3	3	54	—	—

IV. osztály.

Osztályfőnök: Pollák István.

A t a n o n c			Általános osztályzata			Mulasztott órák száma		
n e v e	iparága	mesterének neve	magavis.	szakrajz	közism.	összesen	igazolatlan	
							főzis	isten
Baj György	könyvkötő	Délzalai-Gutenberg	1	3	fm	21	8	—
Bárány József	kárpitos	Székely Vilmos	—	—	—	—	—	fsz
Benczik József	asztalos	Lukácsy Gyula	—	—	—	—	—	fsz
Bernecker Ernő	látszerész	Juszt László és Gy.	2	2	2	16	—	—
5 Boha János	cipész	Magyar Lajos	—	—	—	—	—	fsz
Bődör János	szabó	Kiss István	—	—	—	—	—	bf.
Brand János	óras	Rabinek Dezső	—	—	—	—	—	fsz
Brand Sándor	rézm. és vv.sz.	Mendlovits J. és M.	—	—	—	—	—	km
Engelmann József	kárpitos	Gerő Soma	1	3	2	36	—	—
10 Entz József	villanyszerelő	Transdanubia R.-T.	1	2	2	12	—	—
Erményi István	cipész	Argent János	—	—	—	—	—	fsz
Fekete Lajos	borbély	Kollarits Géza	2	3	3	10	—	—
Felde István	villanyszerelő	Quittner Ármin	—	—	—	—	—	fsz
Fischer Erik rp.	rőföskeresk.	Schütz Sándor	—	—	—	—	—	fsz
15 Furmen József	cipész	Furmen Imre	2	3	3	19	—	4
Gazdag Zsigmond	„	Pintarics Márton	—	—	—	—	—	fsz
Gáspár Károly	asztalos	Koó Kálmán	1	1	1	18	—	—
Gervein József rp.	sütő	Fischer Benő	—	—	—	—	—	fsz
Gottreich Tibor	szabó	Gottreich Antal	—	—	—	—	—	fsz
20 Gruttó János rp.	köteles	Tibolt Lajos	—	—	—	—	—	fsz
Gruttó János rp.	hentes-mész.	Rein Andor	—	—	—	—	—	fm
Gumilár László	borbély	Gumilár Ferenc	1	2	2	22	—	—
Havas Andor	illatszerész	Wertheimer Ernő	—	—	—	—	—	km
Horváth Imre	borbély	Zapletál Simon	2	1	3	5	—	—
25 Jelinek Sándor	aranyműves	Schnitzer és Göndör	—	—	—	—	—	fsz
Kaiser Simon	óras	Vékásy Károly	—	—	—	—	—	fsz
Kaufer Imre rp.	rőföskeresk.	Schütz S. és Fia	—	—	—	—	—	fsz
Kiss József	géplakatos	Berger Jenő	—	—	—	—	—	fsz
Kovács Géza	szabó	Kovács Ferenc	—	—	—	—	—	fsz
30 Kovács János rp.	hentes-mész.	Sipos József	—	—	—	—	—	fsz
László Jenő	asztalos	Szekeres Dezső	—	—	—	—	—	fsz
Leiner Nándor	cipész	Leiner József	1	1	1	22	—	—
Mandler György rp.	rőföskeresk.	Singer József	—	—	—	—	—	fsz
Marbach István	sapkakészítő	Marbach Miksa	—	—	—	—	—	fm
35 Molnár István	géplakatos	Simon György	—	—	—	—	—	fsz
Molvaretz L. rp.	hentes-mész.	Horváth József	—	—	—	—	—	fm

A t a n o n c			Általános osztályzata			Mulasztott órák száma		
n e v e	iparága	mesterének neve	magavís.	szakrajz	közism.	összesen	igazo- latlan	
							közis.	istent.
Nadrai László	könyvkötő	Dlask József	1	1	1	6	—	—
Nagy György	műszerész	Feiler Ferenc	—	—	—	—	—	km
Ney László rp.	droguista	Höhn Lajos	—	—	—	—	—	fm
40 Papp Ferenc	nyomdász	Délzalai-Gutenberg	2	2	2	20	—	—
Papp Lajos	műszerész	Donáth Ferenc	2	1	2	8	—	—
Perendy Lajos	könyvkötő	Dlask József	1	1	fm	—	—	—
Penger László	szabó	Ritter Testvérek	—	—	—	—	—	fsz
Péter Gyula	csizmadia	Ács István	—	—	—	—	—	fsz
45 Pimpár István	réműves	Mendlovics J. és M.	2	2	fm	3	—	—
Pintér Ferenc	asztalos	Dukász Ferenc	—	—	—	—	—	fsz
Pócz Gyula	géplakatos	Baron Ferenc	1	1	fm	3	—	—
Rezneki Kálmán	szabó	Szepesy Dániel	—	—	—	—	—	fsz
Salamon Ferenc	borbély	Schweitzer László	2	2	2	33	—	—
50 Singer Sándor	„	Vincze Gyula	2	3	3	13	—	—
Szalai János	szabó	Cziboly Ferenc	—	—	—	—	—	fsz
Szertics Lajos	lakatos	Baron Ferenc	—	—	—	—	—	fsz
Szvoboda Lajos rp.	sütő	Márkus Károlyné	—	—	—	—	—	fsz
Tálosi Ferenc	réműves	Mendlovits J. és M.	—	—	—	—	—	fsz
55 Tóbi Sándor	órás	Rabinek Dezső	1	1	2	13	—	—
Tóth István	szabó	Papp József	1	1	2	28	—	—
Tóth Pál	„	Sörlei és Kelemen	2	2	3	18	—	—
Vass József rp.	sütő	Hromatsek Vince	—	—	—	—	—	fsz
Wéber Lajos	szabó	Fekete István	1	1	fm	—	—	—

Téli tanfolyam.

I. osztály.

Osztályfőnök: Horváth József.

A t a n o n c			Általános osztályzata			Mulasztott órák száma	
n e v e	iparága	mesterének neve	magavis.	I. o. rajz	közism.	összesen	igazo-
						köz s	latlan
Hermann István	bád. vizv. sz.	Hermann József	4	1	2	63	18
Horváth Antal	kőmives	Kertész Béla	2	3	3	36	12
Horváth Lajos	szobafestő	Horváth József	1	3	4	33	—
Schreiber Gyula	kőmives	Csertók György	1	2	1	3	—
5 Takó István	"	Mankovics Jakab	—	—	—	—	fsz
Vaska Mihály	szobafestő	Reisz Gábor	1	1	1	9	—

II. osztály.

Osztályfőnök: Horváth József.

A t a n o n c			Általános osztályzata			Mulasztott órák száma	
n e v e	iparága	mesterének neve	magavis.	II. o. rajz	közism.	összesen	igazo-
						köz s	latlan
Bencze György	kőmives	Kránitz István	1	1	2	—	—
Erményi Vilmos	szobafestő	Németh István	2	2	3	24	—
Horváth J. szkr.	kőmives	Németh György	1	2	2	3	—
Kálovics István	"	Gerócs György	1	2	2	3	—
5 Kiss József	szobafestő	Ehmann Jakab	1	1	2	27	—
Kőváry Flórián	kőmives	Bedenek József	2	3	2	63	2
**Kulcsár József	bádogos	Baksa János	—	—	—	240	237 3
Magasházi Sándor	szobafestő	Antalics Ignác	3	3	4	27	—
Muther László	"	Muther József	1	2	4	3	—
10 Németh I. szkr.	"	Czoczek Imre	2	2	3	45	18
Paizs János	"	Szakácsics Károly	1	1	2	3	—
Pecsics János	"	Metz János	1	1	2	12	—
Sneff István szkr.	bád. vizv. sz.	Wastell Károly	1	2	1	18	—

III. osztály.

Osztályfőnök: Németh Jenő.

A t a n o n c			Általános osztályzata			Mulasztott órák száma	
n e v e	iparága	mesterének neve	magavis.	szakrajz	közism.	igazo- latlan	
						összesen	istent.
Gerócs László	szobafestő	Horváth György	1	1	2	9	—
Gregorán István	"	Reisz Gábor	1	1	1	6	fsz
Hancz János	"	Németh József	—	—	—	—	—
Major György	kőmives	Nemes György	1	1	3	24	—
5 Pint József	szobafestő	Vámos Jenő	1	1	2	3	—
Sneff Ferenc	kőmives	Bedenek József	1	1	3	—	—
Strobl Lajos	szobafestő	Metz János	1	1	3	15	fsz
Sziládi János	kőmives	Bolf Ferenc	1	1	3	48	—
Vukics Lajos	szobafestő	Fliszár János	1	2	3	43	—

IV. osztály.

Osztályfőnök: Németh Jenő.

A t a n o n c			Általános osztályzata			Mulasztott órák száma	
n e v e	iparága	mesterének neve	magavis.	szakrajz	közism.	igazo- latlan	
						összesen	istent.
Gáspár János	szobafestő	Meskó Ferenc	1	2	fm	15	—
Gerócs György	kőmives	Gerócs György	1	1	1	9	—
Horváth Lajos	"	Trajer János	—	—	—	—	fsz
Icsics Antal	ács	Mócsi József	1	1	1	36	—
5 Kedmenecz K.	kőmives	Kedmenecz Jenő	1	1	fm	—	—
Ködbaum József	"	Szabados József	1	1	1	52	—
Novák Ignác	szobafestő	Sattler Oszkár	—	—	—	—	fsz
Sneff József	bád. vizv. sz.	Wastell Károly	—	—	—	—	fsz

VII. Iparág

Iparág megnevezése	O s z t á l y												Összesen			
	A) I.	B) I.	A) II.	B) II.	III.	IV.	T. I.	T. II.	T. III.	T. IV.	I. I.	II. I.		III. I.	IV. I.	
Aranyműves						1										1
Asztalos	—	4	1	2	1	4										12
Autószerelő				1												1
Acs										1						1
5 Bádogos								1	1							1
Bádogos és vizv. sz.							1	1		1						3
Borbély és fodrász	—	6	6	8	4	5										29
Cipész	31	1	19	—	4	5										60
Cipőfelsőrészkészítő	1				1											2
10 Cipőtűző												2	1			3
Csizmadia	3	—	4	—	3	1										11
Fehérvarrónő											1	4	1			6
Fényképész												1				1
Géplakatos	—	3	—	1	1	3										8
15 Gépészkovács	—	1														1
Hentes, mészáros	2	8	—	3	1	3					2					19
Hölgyfodrász											3	1	2			6
Kárpitos	—	1	—		1	2										4
Kéményseprő	—	1			1											2
20 Könyvkötő						3										3
Köteles						1										1
Átvitel	37	25	30	15	17	28	1	2	—	2	—	8	7	3	175	

szerint.

Iparág megnevezése	O s z t á l y												Összesen		
	I.		II.		III.		IV.		I.		II.				
	A)	B)	A)	B)	III.	IV.	T. I.	T. II.	T. III.	T. IV.	I. I.	II. I.		III. I.	IV. I.
Áthozat	37	25	30	15	17	28	1	2	—	2	—	8	7	3	175
Kötő-szövő	—	—	1	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	1
Kőműves	—	—	—	—	—	—	3	4	3	4	—	—	—	—	14
Lakatos	—	—	—	2	2	1	—	—	—	—	—	—	—	—	5
25 Látszerész	—	—	1	—	—	1	—	—	—	—	—	—	—	—	2
Mérlegkészítő	—	—	—	1	1	—	—	—	—	—	—	—	—	—	2
Műasztalos	—	—	1	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	1
Műszerész	—	—	—	3	3	2	—	—	—	—	—	—	—	—	8
Női kalapkészítő	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	1	1	1	2	5
30 Nőiszabó	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	22	23	24	10	79
Nyomdász	—	—	—	—	—	1	—	—	—	—	—	—	—	—	1
Órás	—	—	—	—	—	3	—	—	—	—	—	—	—	—	3
Pincér	—	2	—	—	1	—	—	—	—	—	—	—	—	—	3
Rézműves	—	—	—	1	—	3	—	—	—	—	—	—	—	—	4
35 Sapkakészítő	—	—	—	—	—	1	—	—	—	—	—	—	—	—	1
Sütő	1	11	—	7	2	3	—	—	—	—	—	—	—	1	25
Szabó	4	1	13	—	10	9	—	—	—	—	—	—	—	—	37
Szobafestő	—	—	—	—	—	—	2	7	6	2	—	—	—	—	17
Szücs	1	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	1
40 Villanszerelő	—	2	—	1	1	2	—	—	—	—	—	—	—	—	6
Összesen	43	42	45	30	37	54	6	13	9	8	23	32	32	16	390

Kereskedő tanonc az I. osztályban 2

„ „ II. „ 4

„ „ III. „ 3

„ „ IV. „ 5

Összesen: 404

A jövő tanévre vonatkozó tudnivalók.

Az 1933—34. tanévre az összes iparos- és kereskedőtanoncok, tehát a téli tanfolyambeliek beíratása is szeptember hó 6., 7. és 9-én délután 4—7-ig történik. A fiútanoncok az áll. polg. fiúiskola egyik földszinti tantermében, a leánytanoncok pedig a Rozgonyi-uccai új áll. elemi iskola egyik tantermében íratnak be.

Beíratásra kitűzött időben köteles minden munkaadó a tanoncát, illetve tanoncait korukra való tekintet nélkül beírni és szeptember 10-től, illetve a téli tanfolyamban november 1-től kezdve pontosan az iskolába járni.

A tanév kezdete után felfogadott tanoncot a munkaadó *a tanonc tényleges alkalmazásbavételének napjától számított három napon belül a tanonciskolába beírni és a negyedik naptól a próbaidő tartama alatt is az iskolába járni köteles* (Szerv. 27. §.). Azon munkaadó, aki tanoncát a beírásra megállapított időben be nem íratja, vagy a kitűzött időben nem küldi pontosan az iskolába, *iparkihágást követ el s mint ilyen az 1922. évi XII. t.-c. 128. §. 4. pontja alapján lesz megbüntetve, tanonca pedig sem tanszerdíjelengedésben, sem jutalomban nem részesülhet.*

A beíratásnál minden tanonc személyesen tartozik megjelenni. A múlt tanévben már tanonciskolába járt tanoncok csupán a nyomtatott értesítőkönyvecskéjükkel jelentkeznek a beírásra; az új tanoncok azonban a munkaadójuk, vagy megbízottjának kíséretében jelennek meg és születési anyakönyvi kivonatukat, utolsó iskolai és himlőújraoltási bizonyítványukat, továbbá a tanoncszerződésük másolatát bemutatni, az évvégi nyomtatott Értesítőre 1 pengőt, könyvtárra 50 fillért és tanszerdíjra 12 pengőt megfizetni, vagy Nagykanizsa m. város polgármesteréhez címzett és szegénységi bizonyítvánnyal felszerelt tanszerdíjelengedés iránti kérvényüket az igazgatónak vagy helyettesének átadni tartoznak. Az új ipartörvény rendelkezése szerint csak az vehető fel tanoncnak, aki legalább az elemi népiskola negyedik osztályát jó eredménnyel végezte el. Végül felhívatnak azon iparosmesterek, kiknek több tanoncuk van, hogy összes tanoncaikat egyszerre irassák be, mert csak ez esetben lesznek azok úgy beoszthatók, hogy valamennyi tanoncuk ne egy napon legyen elvonva a műhelyből.

Az igazgatóság.



TARTALOM:

	Oldal
I. Poredus Antal	3
II. Igazgatói jelentés az 1932—33. tanévről ...	6
III. Felügyelet	19
IV. Tanítótestület	20
V. Minősítési osztályzat	22
VI. Egész évi tanfolyam	23
VII. Statisztikai kimutatás iparág szerint	38
VIII. A jövő tanévre vonatkozó tudnivalók	40

R
1963